

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Диссертационная работа Натальи Анатольевны Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)» представляет собой новый уровень научно-критического осмысления современных политических процессов, универсальных для традиционных обществ ценностей и их преломление в контексте гендерной проблематики.

Методологической основой диссертационного исследования явились фундаментальные работы Г.В. Осипова, Л.Л. Рыбаковского, Л.М. Дробижевой, Э.Д. Кисриева, Н.М. Римашевской, Н.А. Шведовой, Л.Т. Шенелевой, С.Г. Айвазовой, О.А. Хасбулатовой, М.Е. Баскаковой, Е.А. Баллаевой, Е.Р. Ярской-Смирновой и др., а также исследования известных северокавказских ученых.

Особая актуальность диссертации Н.А. Шаожевой определяется, на наш взгляд, диалектикой национального и политического в общероссийском цивилизационном контексте в развитии политизации гендерных отношений, а также поисками органичного взаимодействия различных типов сознания и их эволюции в историко-политическом преломлении.

Важно отметить, что при этом Н.А. Шаожева плодотворно сочетает системно-аналитический гендерный подход, институционный и цивилизационный методы анализа в выявлении специфики политизации гендерных отношений народов Северного Кавказа. Рассматривая закономерности развития гендерных отношений, автор идет от выявления

глубинных механизмов формирования, развития и дальнейшего функционирования традиционных базовых гендерных комплексов к определению специфических особенностей эволюции женского самосознания, в недрах которого формируется политический потенциал.

И в этом смысле диссертационное исследование Н.А. Шаожевой станет четким методологическим ориентиром для политологов, гендерологов, конфликтологов, изучающих развитие гендерных отношений и не только на Северном Кавказе.

На наш взгляд, диссертация отличается последовательность изложения и четкой композицией. Исследование Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)», несомненно, представляет собой значительный вклад в изучение гендерной проблематики во всех ее составляющих.

Работа Н.А. Шаожевой выполнена в соответствии с требованиями ВАК к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

доктор политических наук, профессор,
профессор кафедры международных отношений,
политологии и мировой экономики,
ФГБОУ ВПО «Пятигорский
государственный лингвистический
университет»

Г.В. Косов

Почтовый адрес: 357532, Ставропольский край,
г. Пятигорск, пр. Калинина, № 9
Телефон: (8793) 400-563.
www.pglu.ru

